IPMK - 12/13, 3. vaja

3. vaja: PRITISK SVEZEGA BETONA — DIMENZIONIRANJE
LESENEGA OPAZA OPORNEGA ZIDU

1. PRITISK SVEZEGA BETONA NA OPAZ

Pritisk je odvisen od velikega Stevila nakljucnih parametrov, vendar se problem bistveno poenostavi,
¢e za osnovne parametre upostevamo le:

- konsistenco oziroma reoloske lastnosti svezega betona,
- karakteristike opaza,
- vi§ino elementa, ki se betonira,
- hitrost polnjenja opaza s svezim betonom.
Potemtakem se navpi¢ni oziroma vodoravni pritisk na opaz definira s sledecima izrazoma:

Py = Vosv * Ninax Py ... navpiéni pritisk sveZega betona na opaz v [kN/m?],
Ybsv --- Prostorninska masa svezega betona v [kN/m’],
Pmax ... Najvecja visina vgrajenega svezega betona v [m]

P, =P, (7b’sv, @, h, V) Pn ... vodoravni pritisk svezega betona na opaz,
@ ... kot notranjega trenja svezega betona,

h ... vi§ina vgrajenega sveZega betona,

V ... hitrost betoniranja
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1.1 Vodoravni pritiski:

h, A ... zgornja povrSina svezega betona,
B ... povrSina, do katere se izvajajo procesi kompaktiranja
betona,
C ... zgornja povrsina vezanega betona

plasti¢no stanje — stanje vezanega materiala
(2-6 ur)

h; ... predstavlja globino betona, ki se vgrajuje in v
okviru katere potekajo procesi kompaktiranja
(vibriranje) — najve¢ 1 m,

h —h; ... vgrajeni beton izven delovanja vibratorja,

o « ... kot nagiba opaZza glede na horizontalno ravnino

V]

Vpliv debeline elementa, velikosti in oblike precnega prereza je v raCunu zanemarjen!

Py = Vpe - Ny Ps ... vodoravni pritisk svezega betona na opaz na
koti B v [kN/m?]

Pe=Ps+AP=Py+7ua [(h ~h, )dp]sina Pc ... vodoravni pritisk sveZega betona na opaZ na
’ koti C v [kKN/m’]

dp ... koeficient pritiska betona na opaz

Vrednosti za dp:

p=20° p=30° @=50°
(uliti beton, ki se ne (plasti¢ni (naknadno
kot trenja med betonom in opazem | more vec zbijati) beton) vibrirani beton)
5= 25° (grobo obdelana deska) 0.42 0.3 0.13
S = 18° (opaz iz furniranega lesa) 0.43 0.3 0.13
L= 16° (gladek opaz, opaz
premazan s slojem sinteti¢ne smole) 0.44 0.3 0.13

(vir: Mihailo Muravljov: “Osnovi teorije i tehnologije betona™)



1.2 Navpicni pritiski:
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h max

p's= Py -tan(a—90°) , p'.= p.-tan(a —90°)

P's, P'c ... navpicni pritisk sveZzega betona na opaz na

koti B in C v [kN/m?]

2. RACUNSKI PRIMER

500 cm
1.
-
q. .
7 i
ylZOcm/
D

Uporabljeni materiali:
- svezi beton (plasti¢na konsistenca), y= kN/m’
- jeklena sidra: vijaki 4.8, fy/fy, =32/40 kN/cm?

- opaz, gredice: homogen les C24 (S) - obt. do 1 tedna
fuk = 2.4 kN/om’
f. = 0.25 kN/cm?
Eo.mean = 1100 kN/cm®
opaz iz furniranega lesa (27 mm)!
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2.1 Vodoravni pritisk na opaz:
Pritisk v toc¢ki B in C:
pB :yb,sv'hlz

pC = pB+(h_hl)7b,svdpSina:

2.2 Dimenzioniranje opaZa — dolocitev vodoravnega razmaka med navpic¢nimi gredicami:

Razmak med navpi¢nimi gredicami ozna¢imo z €y:

U4

BRI R RRRR AR AR R AR ALY, %gmn * normalne napetosti: Ging < fma

2
Md Qi€

% % v Oma = 4 Md ~
opaz W 10
A €h A+ vertikalna gredica * strizne napetosti: 7,4 < fyq
V,-S
Racunski model (vrisite podpore): Tva = b

* povesi: - trenutni pomik (Uins) zaradi
spremenljive obtezbe:
U2 inst < 1/500 ey,

qe
u, . x5
2,inst 384E

0,mean I

Upogibni moment [v KNm] in pre¢na sila [v kN] v opazu za linijsko obtezbo (g msn = Vq - 50.6 kN/m
(en= m):

[0.7797 [0.7928 [0.7928 0.7797
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Pomiki opaza [v cm] za linijsko obtezbo gqmsu = 50.6 kN/m (e, = m):

2.3 Dimenzioniranje sider — dolocitev vodoravnega in navpi¢énega razmaka jeklenih sider:

Vodoravni razmak med sidri ozna€imo z €, navpicnega pa z € :

- jekleno sidro -~

¥ €5 © vodoravna gredica
50
A A Pogled:
NI g_ﬂﬁ ¥
Py i i : i .
— B h, o * ® ® N
a Xt eS,V4
° ° ° . ¥<
g . €s,v4
. L 4 L L N
500 cm 5 . N €s.v3
— h-h L ° 3 3 N
] . w ‘ / N es,V2
= . . . N
ﬁ N es,VZ
ﬁ S @ @ L 4 N
B C ° ° . lieS,VI
g L) . \ pC,d \ es,Vl
N
| es,h / es,h L
A A 71
Fisa < Fird Fisd ... projektna natezna obremenitev posameznega vijaka [v kN]

Ft,Sd =0, €€,
Fira ... projektna natezna nosilnost posameznega vijaka [v kN]
09-f,-A

7 Mb
fub ... natezna trdnost vijaka
As ... racunski (neto) presek vijaka v obmocju navojev
(d =16 mm, A, = 1.57 cm?)

b -.. varnostni faktor materiala (=1.25)

Ft, Rd —



IPMK - 12/13, 3. vaja

2.4 Dimenzioniranje navpic¢ne gredice:

Pogled: Racunski model (vriSite podpore):
‘; L 4 L ® L li
h | €s,v4
s - . ’ PB.d €n
= . . . N ’
. - // eS,V4
navpiCna | o o / N
. ‘ N
gredica | e
| | N s,v3
L 4 L L ie
/ . ° ° \ 5:v2
3 o o o J e
. . . “/ N €sv2
\ N
N - - \ \ es,Vl
o el o <
€l Pca-€n
h,ChCh

* normalne napetosti: omg < fng

2
Md M ~ qd eh ev,s

O, 4= ,

mW ‘ 10

* strizne napetosti: 7,4 < fy g
VS
Z-v d

| b-1
Upogibni moment [v kNm] in pre¢na sila [v kN] v navpicni gredici za MSN
(es,vl = m, €sv2 = m, €sv3 = m, €sv4 =

(9)
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Pomiki [v cm] navpi¢ne gredice za MSU (It = 1000 cm®):

0.01411
©10.01153]

0.01447]
0.009823

©
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8Fz:-4.859E-15




IPMK - 12/13, 3. vaja

2.5 Dimenzioniranje vodoravne gredice:

Pogled: . !
\\ 5 d’ : . Le, ‘“~A4q4, ,A . o4 ,‘4: » . .
T * ¢ T AL T HVH L H BT
”/’w ) ) ‘ ) IIIIIIIIIII{}IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII?}I:I‘IIIIIIIIIII ﬂllll”lﬁ”ll”l”llll”lllll”III%WW
\ o - ° // L es,h L/ .
T * * / 71 A vodoravna gredica
‘/‘ E ) ) Racunski model (vrisite podpore in obtezbo):
vodoravni' ° ° * ‘
gredici . . o

* normalne napetosti: omg < T
M
_ d
O-m,d - W
* strizne napetosti: 7,4 < f 4
_ V,-S
b-1

z-v,d

Upogibni moment [v kNm] in pre¢na sila [v kN] v vodoravni gredici za to¢kovne sile
Pa=1vq- 13.14 kN (&1 = m):

13.14 kN 13.14kN 13.14kN 13.14kN 13.14 kN 13.14kN 13.14kN 13.14kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14kN 13.14kN 13.14kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14 kN 13.14 kN
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Pomiki [v cm] vodoravne gredice za MSU (I = 2000 cm”):

2.6 Navpicni pritisk na opaz:



